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Svar på fråga 2023/24:535 av Runar Filper (SD) 
Föräldraalienation 

Runar Filper har frågat mig om jag och regeringen kommer att ta 

föräldraalienation på allvar för att inte fler barn ska splittras från 

sina föräldrar på ett felaktigt sätt, och om jag är beredd att ta 

initiativ till att se över rättsförhållandet mellan barn och 

föräldrar i föräldrabalken mot bakgrund av hur familjerättsliga 

ärenden hanteras.   

Vid alla beslut om vårdnad, boende och umgänge är det barnets 

bästa som är avgörande. Även vid verkställighet av sådana 

beslut ska barnets bästa komma i främsta rummet. Som 

utgångspunkt är det i de flesta fall bäst för barnet att båda 

föräldrarna är delaktiga i barnets förhållanden och tar ansvar för 

barnet. Så är dock inte alltid fallet.    

Det är en självklarhet för mig och denna regering att barn ska 

skyddas från alla former av våld och andra kränkningar. På 

familjerättens område pågår nu ett intensivt arbete i 

Regeringskansliet med att bereda åtgärder som kan stärka 
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barns rätt till en trygg uppväxt, fri från våld, med avstamp i de 

förslag som har lämnats i betänkandet Tryggare hem för barn 

(SOU 2022:71). I betänkandet föreslås det bl.a. att det ska 

tydliggöras att bedömningen av barnets bästa är en 

helhetsbedömning av alla omständigheter som är aktuella för 

det enskilda barnet, med ett tydligare fokus på risken för att 

barnet far illa. 

Föräldrar som har en vårdnadstvist har ett ansvar att se till att 

barnet inte hamnar i kläm eller utsätts för otillbörliga 

påtryckningar. Vid bedömningen av barnets bästa ska hänsyn 

alltid tas till barnets vilja med beaktande av barnets ålder och 

mognad. Att ett barn har rätt att framföra sina åsikter innebär 

inte att barnet ska tvingas att välja mellan sina föräldrar.  

Jag och regeringen kommer även fortsättningsvis att prioritera 

barnets rättigheter genom att utveckla den familjerättsliga 

lagstiftningen, med särskilt fokus på att stärka skyddet för barn 

och garantera deras rätt till en trygg uppväxt. En proposition 

utifrån det nämnda betänkandet planeras till september i år.  

Stockholm den 7 februari 2024 

 

Gunnar Strömmer 
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